

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002A

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 12.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

beiskolázási támogatás a nagycsaládosoknak /1. rész/

1987. augusztus 12. - javában tart a kedvezményes tanszervásár, a boltok engedményes áron kínálják a tanévkezdéshez szükséges eszközöket, holmikat. az új iskolai évre való felkészülés azonban így is jelentős terheket ró a nagycsaládosokra, a gyermeküket egyedül nevelőkre, amin a szülők munkáltatói igyekeznek könnyíteni. a vállalati jóléti és kulturális alapból a legtöbb helyütt az idén is támogatják a leginkább rászoruló szülőket gyermekük beiskolázásában. erre a célra az idén a tavalyinál általában nagyobb összegeket fordítanak, annak ellenére, hogy a szociális kiadásaik fedezetéül szolgáló pénzügyi forrásaik nem bővültek. a rendelkezésükre álló összegeket most a korábbiaknál differenciáltabban igyekeznek szétosztani, hogy valóban azoknak a terheit könnyítsék, akik nehezebb helyzetben vannak. ezért a felsőbb szakszervezeti szervek egyre inkább az üzemi, szűkebb munkahelyi szakszervezeti testületekre bizzák a segélyek odaítélésében a döntést, mert ők jobban ismerik közvetlen munkatársaik anyagi, családi helyzetét.

a legtöbb vállalatnál már a kedvezményes tanszervásárt megelőzően kifizették a beiskolázási segélyeket. a támogatások összege változó, aszerint, hogy milyenek a vállalat anyagi lehetőségei, de általában 500 forintnál kevesebbet nemigen adnak egy-egy családnak. ahol három vagy több gyermek van, ott nem ritkán 2000-3000 forinttal is hozzájárulnak a tanévkezdéshez szükséges kiadásokhoz.

a segély összegének megállapításánál a iskolába menő gyermekek száma mellett most már a legtöbb helyütt azt is figyelembe veszik, hogy mennyi a család egy főre jutó átlagjövedelme, s eszerint is differenciálnak. Így történt ez a székesfehérvári videoton elektronikai vállalatnál is, ahol nemcsak a nagycsaládosokat, a gyermeküket egyedül nevelőket részesítik beiskolázási segélyben, hanem azokat a dolgozókat is, ahol személyenként 2500 forintnál kisebb jövedelemmel kell a családnak gazdálkodnia. a vállalatnál összesen 1,9 millió forintot fizettek, illetve fizetnek hamarosan csaknem 1400 családnak. Itt a segély alapösszege 800 forint, ami a gyermek számától, illetve a szülő családi helyzetétől függően emelkedik. a legnagyobb, 2900 forintos összeggel egy kilenc gyermekes család szeptemberi gondjain igyekezett enyhíteni a vállalat. /folyt. köv/

be/gw
00.10 120887 2354

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

beiskolázási támogatás a nagycsaládosoknak /2. rész/

van ahol nem készpénzt, hanem vásárlási utalványt adnak a családoknak. a bolyi mezőgazdasági kombinátban is utalvány formájában vehetik át a nagycsaládos és a gyermeküket egyedül nevelő szülők a beiskolázási támogatást, összesen 200 ezer forint értékben. az erre a célra elkülönített keretnek egy részét azonban tartalékolják, s ezt később, ugyancsak a leginkább rászoruló nagycsaládosok között osztják szét. a kőbányai gyógyszerárugyárban is folyósítanak majd további segélyt a nagycsaládosoknak a mostani beiskolázási támogatás mellett. a tanévkezdés terheinek könnyítéséhez a vállalatnál több mint 330 ezer forintot fizettek ki csaknem 550 dolgozójuknak, 500 forinttól 1700 forintig terjedő összegben. az idén először azonban külön keretet is félretettek, kimondottan csak a nagycsaládosok támogatására, amit várhatóan szeptemberben osztanak majd ki, hiszen akkor is lesznek még a tanévkezdéssel kapcsolatos kiadások.

a szénbányáknál is hagyomány a családok támogatása a tanév kezdete előtt. a mecseki szénbányáknál például 130 ezer forintot fognak a közeljövőben kifizetni az üzemi szakszervezeti bizottságok döntése alapján a többgyermekes családoknak, míg a veszprémi szénbányáknál csaknem 400 családnak már kifizettek összesen 410 ezer forintot a tanszerek megvásárlásához. /mti/

be/bév, dáv, kász/sl/gw -ár
00.11 120887 1386

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

szeptembertől tanárképzés gödöllőn

1987. augusztus 12. - az ősszel új tanintézetben kezdődik meg az oktatás gödöllőn: megnyitja kapuit az elte általános iskolai tanárképző főiskolai karának kihelyezett részlege. az idén 80 hallgatóval indul a képzés, később 200 leendő tanár végezheti itt tanulmányait.

az új intézményhez az épületet - egy korábban felszámolt vállalat irodaházát - 45 millió forintért vásárolta meg a művelődési minisztérium, a pest megyei tanács pedig tízmillió forinttal járult hozzá az oktatás feltételeinek megteremtéséhez. a gödöllői tanács segíti az intézmény könyvtárának megteremtését, testvezési lehetőséget biztosít a hallgatók számára, s kijelölte már a gyakorló iskolát is. a hallgatók egy része kollégiumi elhelyezést kaphat: egy szakmunkásképző intézeti diákokthozban szabaditanak fel helyet számukra.

a tanintézet elsősorban pest megye számára képez általános iskolai tanárokat. nagy szükség van erre, mert a megyében az országos átlagnál nagyobb a pedagógushiány: jelenleg 1500 tanár hiányzik az általános iskolákból, s a képesítés nélküli oktatók aránya itt a legmagasabb. az új felsőoktatási intézményben szeptember 7-én kezdődik az első tanév. /mti/

kru/an st/gw -ár
00.11 120887 1229

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

új iskolák és tantermek borsodban

1987. augusztus 12. - az új tanév kezdetére új iskolák, tantermek és tornatermek készülnek el borsod megye több településén. a beruházások túlnyomó többsége a megyei tanács segítségével valósul meg, de jelentős támogatással segítette a fejlesztéseket a művelődési minisztérium is.

encsen 8 tantermes új általános iskolában kezdődhet meg a tanítás, az iskolához tornatermet is építettek. az ózdi nevelési központ 12 tantermes általános iskolával és 8 tantermes közgazdasági szakközépiskolával bővül. szerencsen 16 tantermes általános iskolát avatnak. miskolcon a komló-s-tetői városrészben ugyancsak 16 tantermes új iskolában kezdhetik a tanítási évet a kisdíákok.

jelentős a tanterembővitések, korszerűsítések száma is. szalonna község iskolája 2, vilmány, vizsoly, mezőkeresztes, gesztely, hernádnémeti, abaujszántó általános iskolája 4-4 tanteremmel gyarapodik, s az utóbbi hat községben, valamint bükk-szentkereszten, pálházán, ricsén, megyaszón, tarcalon, baktakéken és forrón új tornatermet is kaptak az iskolák. /mti/

tre/tv/st/mz -ár
00.12 120887 1099

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

harmincezer új gázfogyasztó

1987. augusztus 12. - az országos kőolaj- és gázipari tröszt és a fővárosi gázművek az év első felében több mint harmincezer háztartást kapcsolt be a gázellátó hálózatba. vidéken 25.750, a fővárosban pedig 5.150 új háztartási fogyasztó élvezheti a vezetékes gázellátás előnyeit.

a lakosság körében továbbra is nagy az igény ennek az értékes energiahordozónak a bevezetése iránt. 1986 elejétől - tehát az utóbbi másfél évben - a hetedik ötéves terv előirányzatának időarányos részét jóval meghaladva, az országban összesen 129 ezer háztartásba jutott el a vezetékes gáz. a gázszolgáltatásban részesülő települések száma tavaly tizenkilencel, ez év első felében további hattal emelkedett. a vezetékes gázzal ellátott háztartások száma jelenleg 1 millió 300 ezer, amelyből 769 ezer, tehát több mint a fele nemcsak a főzéshez és a vízmelegítéshez, hanem a fűtéshez is gázt használ.

a lakosság társadalmi munkával, anyagi hozzájárulással is közreműködik a gázhálózat kiépítésében, bővítésében. vidéken az új háztartási gázfogyasztóknak mintegy 90 százaléka ad ilyen munka- és anyagi támogatást a vezetéképítéshez. lakásonként általában 20-25 ezer forintot, de kedvezőtlen esetben - például a nagy távolság miatt - lényegesen többet is fizetnek az utcai és a leágazó vezeték kiépítéséért. ezenkívül természetesen a lakók viselik a házon - lakáson - belüli gázhálózat felszerelésének költségét, ami rendszerint további 60-80 ezer forintos kiadással jár. a tapasztalatok szerint a háztartási gázfogyasztók bekapcsolásának üteme a második félévben rendszerint jóval nagyobb, mint az első félévben. amint az okgt számolja, az év második felében vidéken további 50-55 ezer háztartásba vezetik be a gázt. /mti/

sb/tr/sl/gw -ár
00.12 120887 1770

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

vállalkozó brigádok az édesiparban

1987. augusztus 12. - az édesiparban a munkaverseny újabb formáit alakítják ki. a szocialista brigádok és az egy-egy alkalomra szerveződött munkaközösségek vállalásainak teljesítését anyagilag is jobban ösztönzik.

a budapesti édesipari vállalat négy gyárában a szocialista brigádok nagy része az idén olyan vállalkozási formában dolgozik, amelyben a teljesítmény javítását külön díjazták. a kollektívák éves vállalásaikról az üzemek vezetőivel közösen döntenek. a feladatokat egyre gyakrabban havi, illetve negyedéves bontásban határozzák meg, mivel rövidebb időközönként folyamatosabban tudják értékelni a teljesítményeket és a kifizetések is gyakoribbá válnak.

a vállalat csemege édesipari gyárában, valamint a zamat kávé- és kekszgyárában vezették be az ugynevezett pályázatos rendszert. ennek lényege, hogy az írásos formában közzétett feladatokra - például soron kívüli exportszállítások, a nagyobb belföldi megrendelések, stb. előtt - külön felhívják a brigádok, alkalomlag verbuválódott munkakollektívák, gmk-k és esetenként az egyéni vállalkozók figyelmét. a pályázati lapon az anyagi juttatás mértékét is ismertetik. a vállalkozók közül előnyben részesítik a szocialista brigádokat - amennyiben az adott feladatokra ezek is pályáznak - más alkalmi kollektívákkal és gmk-kal szemben. az év végi értékeléskor további anyagi elismerést is kaphatnak a soron kívüli feladatokat ellátó brigádok.

vállalataik az anyag- és energiatakarékosság jegyében számos felajánlást tettek, s ezekből az első félévben többet már teljesítettek is. a budapest csokoládégyár angela davis szocialista brigádja például a gyártásközi ellenőrzés fokozásával 2000 kiló alapanyagot takarított meg. a gyár che guevara ifjúsági brigádja a műszaki anyagok, alkatrészek elfekvő készletét hárommillió forinttal csökkentette. fél százalékkal mérsékelte a csomagolóanyag-felhasználást az első félévben a gépek jobb beállításával, és gyakoribb ellenőrzésével a duna csokoládégyár barátság szocialista brigádja. több üzemben a technológiai folyamat betartásáért az eddiginél is többet tettek a brigádok. a csokoládés drázsé-gyártásban a „munkád mellé add a neved”, rendszerben tevékenykednek az egymásnak félkészterméket adó brigádok egymás munkáját is segítve. az üzemben az ugynevezett gyártási hulladéklistát és a selejt cukor összegyűjtésének és tárolásának módszerét is kidolgozták. /mti/

fi/il/mz -ár
00.13 120887 2447

-. -

1987.08.12.

sb0007 4 130 mtib1007

mszbt-vetélkedők a noszf-évforduló jegyében

1987. augusztus 12. - a dolgozó kollektívák, valamint a tanuló ifjúság aktív részvételére számítva számos vetélkedőt, műveltségi játékot szervez a magyar-szovjet baráti társaság a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának méltó megünneplésére. a társaság tavasszal hirdette meg az utazzunk együtt! című vetélkedőt, s munkatársai már a területi döntőket készítik elő. a játék megyei és kerületi fordulói a mintegy kétezer mszbt tagcsoport képviselőiben több mint 30 ezren kapcsolódtak be. az öttagú kollektívákban olyan aktivisták kaptak helyet, akik - a cím is utal erre - szeretnek utazni, s akár olvasmányaik, akár személyes tapasztalataik alapján alapos ismeretekkel rendelkeznek a szovjetunióról.

a jubileumi ünnepre kitűzött döntő győztes csapatai közös utazásra indulhatnak majd a moszkva környéki aranygyűrű utvonalon, hogy közelebbről is megismerkedjenek az ősi orosz városokkal, a baráti szocialista ország történelmi nevezetességeivel.

budapesti középiskolások jelentkezését várják arra a történelmi játékra, amelyet az mszbt és a munkásmozgalmi múzeum közösen szervez. a várbeli kulturális intézmény ad otthont októberben és novemberben a magyar internacionalisták című dokumentumkiállításnak, valamint a szovjetunió történelmi múzeuma anyagából válogatott tárlatnak és a központi Lenin múzeum képzőművészeti bemutatójának. az ide látogató tizenévesek a kiállításokhoz kapcsolódó kérdőíveket töltönek ki, s a sikeresen szereplők közül sorsolják majd ki a nyerteseket. azok az iskolák, amelyeket a legtöbb tanuló képviseli a tárlatokon, történelmi játékon vehetnek részt; sikeres szereplés esetén értékes díjakat kapnak.

számos vállalat, intézmény mszbt tagcsoportja jelezte már, hogy megkezdte a felkészülést az évfordulót köszöntő rendezvényekre. közülük is kiemelkedik az állami biztosító országos vetélkedője, amelynek október 31-én szólnak ad otthont. az áb valamennyi vidéki igazgatóságának, biztosító részlegének dolgozója bekapcsolódhat a játékba, amelyen a szovjetunió népének életéről, kulturájáról szerzett ismeretekről adnak számmot. /mti/

1/kj/fr/mz -ár
00.13 120887 2168

1987.08.12.

sb0008 4 150 mtib1008

szovjet mezőgazdászok magyarországi tanulmányai

1987. augusztus 12. - a mém mérnök- és vezető továbbképző intézete - szerződéses megállapodás alapján - a szovjetunió agrárgazdaságában tevékenykedő vállalatok vezetőinek szakmai továbbképzésére készült föl. az intézmény, amely kellő gyakorlatot szerzett az önálló gazdálkodás szakmai tudnivalóinak, szervezési és irányítási feladatainak oktatásában, nem először vállalkozott külföldi szakemberek képzésére. számos alkalommal fogadtak már külföldi csoportokat és helyszíni bemutatókkal kiegészített konzultációkat tartottak számukra. a program során az idén ősszel nagyobb számban szovjet szakemberek vesznek majd részt az intézet egy-egy kurzusán.

elsőként a kárpát-ukrajnai területen gazdálkodó üzemek, vállalatok vezetői érkeznek budapestre, majd őket követik a további csoportok, minden alkalommal 50-50 fős létszámmal. az első csoport magyar nyelven ismerheti meg az érdeklődésre számot tartó anyagot, a következő turnusok azután orosz nyelvű oktatást kapnak. egyebek között a vállalatirányítás szervezésébe és módszertanába nyernek betekintést. a szovjet szakemberek írásos anyagot is kapnak a tanfolyam elméleti anyagának elsajátításához. vidéki gazdaságokban gyakorlati bemutatókat és konzultációkat is rendeznek számukra.

a szovjetunió más területeiről is érkeznek vezető beosztású agrárgazdasági szakemberek az intézetbe a mém és a szovjet társmínisztérium szerződése alapján. egyebek között a szovjetunió több mezőgazdasági vállalati központjának, kombinátjának vezetői szerezhethetnek a magyar fővárosban újabb elméleti és gyakorlati ismereteket a gazdálkodás legfontosabb területeiről. /mti/

jf/tr/jf/gw -ár
00.14 120887 1691

sb0009 4 150 mtib1009

tiszaföldvári ujitások sikere

1987. augusztus 12. - országosan széles körben hasznosítják a tiszaföldvári lenin tsz szakemberei által kidolgozott gazdálkodási módszereket, ujitásokat. a legkelendőbbnek a teljesítménydíjas gépjávitásra kidolgozott módszer bizonyult, amelyet több mint 600 termelészövetkezetben és állami gazdaságban alkalmaznak. a gépjárművek szerződéses üzemeltetésének általuk bevezetett gyakorlatát, amely a takarékos üzemanyag-felhasználásra és a rendszeres karbantartásra ösztönöz, 120 termelészövetkezet vette át. érdeklődést keltettek szabadalmaik is: a növények fotoszintézisét segítő fermetol nevű szer, valamint a dlk permetezési segédanyag. a tiszaföldvári gazdaságban az ujitások és találmányok alkalmazása eddig nyolc és félmillió forint tiszta hasznot hozott. /mti/

end st/gw -ár
00.14 120887 0824

--

sb0010 4 150 mtib1010

több injekcióstü exportra

1987. augusztus 12. - tőkés megrendelői igények kielégítésére az idén a tervezettnél huszmillióval több, összesen 420 millió egyszer-használatos injekciós tűt készítenek a medicor debreceni orvosműszer-gyárában. a keresett termékből előállított mennyiség így egy évtized alatt csaknem megtízszereződött.

jelenleg több, mint husz országba szállít egyszer-használatos eszközöket a debreceni medicor. a legtöbbet az nszk-ba, de nagy mennyiséget exportálnak franciaországba, dániába, finnországba, norvégiába és portugáliába is. a hazai egészségügyi hálózat 150 millió ilyen injekciós tűt kap az idén a debreceni gyártól. /mti/

tár/éva/st/mz -ár
00.15 120887 0689

--

sb0011 4 130 mtib1011

folytatódik az uttorók „vakáció-akciója„ /1. rész/

1987. augusztus 12. - az idén több mint 3500 helyszínen, augusztus elejéig már mintegy 300 ezer kisiskolás vett részt a magyar uttorók szövetsége kezdeményezésére indult „vakáció-akció„, valamelyik rendezvényén.

az uttoróházak, a megyei és a városi uttoróelnökségek a művelődési intézményekkel, muzeumokkal, művelődési házakkal, moziüzemi vállalatokkal együtt vonzó vakációs programokat igyekeztek összeállítani a gyerekeknek.

egerben például három helyen is működik uttorócentrum, s mindhárom helyen információt is adnak a gyerekeknek, az érdeklődő családoknak eger és környéke gyermekprogramjairól. szívesen ajánlják az utvonalterveket az „egri séta„ elnevezésű, 7-14 éveseknek szánt városismereti akadály-játékhoz. az uttoróház a nyár folyamán a kiránduló, országjáró uttoró- és kisdoboscsoportoknak, családoknak pihenő- és csomagmegőrző helyül is szolgál.

a kiskőrösi városi uttoróelnökség csákó alakura hajtogatott plakáton juttatta el vakációs programjainak felsorolását a gyerekeknek. a grund-szellem modern változatát valósítják meg például az utcák közti sportversenyek sorozatával: rendeznek lövészversenyt, s lesz focibajnokság is. sok fiatal fogadott és várhatólag fogad még a nyár végéig a ligeti ifjusági központ is.

augusztus 15-én nagykőrösről tiszakécskére indul kerékpártúra, 18-án pedig a helyi sütőipari vállalat várja a gyerekeket, hogy a pékek bemutathassák nekik az alkotmány napi cipó sütését.

kazincbarcikán a gazdag játék- és szabadidő-program kínálat mellett a mentősök, a tűzoltók, a rendőrök mindennapi munkájával is megismerkedhettek az uttorók egy-egy napon. a nyáron többször is lehetőséget kaptak erre a gyerekek.

debrecenben, az ujkerti művelődési központban hétfőnként a számítástechnikával foglalkozó uttorók szakemberek segítségével ismerkednek a gépekkel, programokkal. ugyanítt a sportpályán keddenként sportnap van. minden szerdán számháborúval egybekötött nagyerdői turákat szerveznek a városi, lakótelepi gyerekeknek a népművelők, pedagógusok. augusztus 18-án az uttoróvasúttal régéstudára is mennek az érdeklődő kisiskolások. /folyt. köv./

si/mz
00.15 120887 2196

--

sb0012 4 130 mtib1012

folytatódik az uttörők „vakáció-akciója,, /2.rész/

Budapesten is igen népszerűek voltak, s várhatóan lesznek még augusztus hátralevő napjaiban a lakótelepeken szervezett gyermekrendezvények. a XIII. kerületben például augusztus 19-én a margitszigeti uttörőstadionba hívják az egész kerületből a kisdobosokat, uttörőket. keddenként az angyalföldi természetbarát és testedző egyesület indított nyílt turákat a budai hegyekbe. augusztus 18-án nagykovácsi-solyvár az utvonala a reggel 8-kor, a XIII. kerületi uttörőház elől induló turázóknak.

szepemberben a városi, megyei uttörőelnökségek várják a gyerekek vakáció-naplóit. azok a pajtások, akik a legtöbb helyen megfordultak, - s ezt igazolják a „vakáció-akció,, bélyegzőkkel -, különféle jutalmakat kapnak, illetve sorsoláson vesznek részt.

a magyar uttörők szövetsége az eddigi tapasztalatok alapján jövőre még hatékonyabban, nagyobb programajánlással és a jelenleginél sokkal több gyereket bevonva kívánja a városi, megyei és csapatelnökségeken keresztül megszervezni nyári akcióját. /mti/si/fr/mz -ár
00.16 120887 1083

--

sb0013 4 160 mtib1013

évezredes települést tártak fel kajárpéccen

1987. augusztus 12. - évezredek óta lakott terület a sokorói domdvidék - erről szereztek tárgyi bizonyítékokat a mosonmagyaróvári hársági múzeum szakemberei az idei ásatási szezonban. kajárpéccen határában, pokolfadombon immár második éve vallatják a föld mélyét. kutatásaikhoz anyagi támogatást nyújt a helyi tsz és a tanács, munkájukat segítik a régészeti tábor lakói, egyetemisták és főiskolások.

az eddig feltárt leletek közül a legrégebbiek az idősámításunk előtti ötödik évezred második feléből származnak. hulladékgyűjtésben találtak rá az ebből az idősakból származó színezetlen kerámiatöredékekre. későbbi idősakról, a mintegy 1100 évvel idősámításunk előtt fennállt településről vallanak a bronzból formált disztük, török, csikozott peremű tálak, finom vonalú ívók, talpkorongos füles edények, amelyekre a későbronzkori rétegben bukkantak.

a 30-40 centiméteres mélységben pedig árpád-kori település maradványait őrizte meg a föld mélye. rátaálítottak a négyszög alakú náz döngölt padozatára és kiásták azokat az időközben betömődött lyukakat, amelyekbe a tetőt tartó ágasfát erősítették az egykor ott élők. távolabb, a mai faluhoz tartozó sashegyen egy árpád-kori templomot hitelesítettek. a templomról említést tesz egy 13. századi oklevél, s a mostani kutatás során rábukkantak a 10 méter hosszú és 5 méter széles építmény kőből rakott felmenő falaira. körülötte temető volt, amelybe a 18. századig temetkeztek. az ásás során számos sirt tártak fel, köztük olyanokat is, amelyekből az ott élők öltözködési szokásaira utaló leletek, köztük csizmák, párták kerültek elő. a helyi néprajz értékes emlékei a restaurálást követően a kajárpécci helytörténeti gyűjteményt gazdagítják. /mti/mzs/st/mz -ár
00.16 120887 1776

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

családi fesztivál a népstadionban

1987. augusztus 12. - az egészségmegőrzés társadalmi programja jegyében családi fesztivált rendez az országos egészségnevelési intézet, a népstadion és intézményei, a népsport szerkesztősége és a hírnök marketing szolgáltató kisszövetkezet augusztus 29-én a népstadionban.

az egész napos eseménysorozaton versenyezni lehet a legnagyobb, a legsportosabb, a legegészségesebb család címekért, de megválasztják a legszebb kismamát, a legerősebb apukát és a legügyesebb gyereket is.

Láthatnak az érdeklődők divatbemutatót és kóstolóval egybekötött ételkiállítás, hallhatnak élménybeszámolókat hírneves személyiségektől és találkozhatnak ismert sportolókkal. népszerű művészek adnak szórakoztató műsort. egészségügyi szakemberek válaszolnak arra, hogy mi a fittség titka, hogyan szokjunk le a dohányzásról, melyek az egészséges táplálkozás szabályai. orvosok javasolnak életvezetési mintákat és adnak tanácsokat az aids betegség megelőzésére. a résztvevők megismerkedhetnek különféle egészségvédő szervezetek, egyesületek, klubok, mozgalmak képviselőivel.

a sport-programban szerepel futó- és 11-est rugó verseny, de lehet teniszezni, lánstenniszezni, s lesz kispályás labdarugás is. élsportolók tartanak birkózó, cselgáncs, karate, kick-box, torna és ritmikus sportgimnasztika bemutatókat.

a családi fesztiválon rendeznek kirakodó vásárt, egészséges áruk pályázatát, s kedvezményesen árusítanak sportfelszereléseket. a legkisebbeknek sport- és játékprogramokat, modellautó, hőlégballon, bmx-kerékpár és gyermek versenymotor bemutatókat szerveznek.

az egész napos rendezvényre a belépés ingyenes. a vidéki résztvevők - augusztus 28-án 12 órától augusztus 30-án 12 óráig - díjtalan kempinghelyet kapnak a népstadion fehér ut 9. szám alatti sporttelepén. /mti/

se/fr/gw -ár
00.17 120887 1843

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

hétvégi aggteleki programok

1987. augusztus 12. - változatos program várja a hét végén az aggteleki barlangvidék látogatóit. pénteken a baradla barlang hangversenytermében délelőtti 11 órakor rendezik meg a nyírbátori nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor zenekari hangversenyét jó árpád vezényletével. a koncerten csajkovszkij-, bach- és borogyin-művek csendülnek fel. ugyanezen a napon nyílik és vasárnap estig tart nyitva a zichy mihály galéria anyagából válogatott szabadtéri képzőművészeti kiállítás. a barlang bejárata előtti téren festményekben, plakettekben és tüzzománc-alkotásokban gyönyörködhetnek az érdeklődők. szombat délelőtti 10 órakor a nemzetközi cigányfolklór találkozó keretében két magyar és egy francia együttes ad műsort a barlang bejáratánál. /mti/

tre/tv/st/mz -ár
00.17 120887 0802

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshír!/
sajtótájékoztató a IX. országos ifitalálkozóról

1987. augusztus 12. - a IX. országos ifitalálkozót augusztus 18-22. között szombathelyen rendezik meg. az eseményen azoknak a 14-18 éves fiataloknak a képviselői vesznek részt, akik az uttörőcsapatokban, uttörőházakban közösségi vezetői tisztséget töltenek be vagy más formában tevékenykednek az uttörőmozgalomban.

a tanácskozás programjáról és az ifiknek az uttörőmozgalomban betöltött szerepéről szerdán sajtótájékoztatót tartottak a magyar uttörők szövetsége székházában. ezen elmondották: az uttörőszövetség a jövőben fokozottan kíván támaszkodni az ifik uttörőközösségeket formáló, szervező tevékenységére. szombathelyen az e cél érdekében kialakítandó munkaformákról vitatkoznak majd a fiatalok. a rendezvényen módjuk nyílik megismerkedni a vas megyei ifiközösségek mindennapi életével is.

az augusztus 20-án - a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központ melletti téren - rendezett ifipiacon maguk készítette gyermekjátékokat, ajándéktárgyakat árusítanak és gyermekműsorokat mutatnak be az ifitalálkozó résztvevői. az árusításból származó pénzt a gyermekek a gyermekekért alapra ajánlották föl. /mti/

si/mm na/li -ár
10.02 120887 1206

--

sb0017 4 130 mtib1017

pártküldöttség utazott az egyesült államokba

1987. augusztus 12. - horváth miklósnak, az mszmp vas megyei bizottsága első titkárának vezetésével szerdán pártküldöttség utazott chicagóba; a delegáció részt vesz az egyesült államok kommunista pártjának XXIV. kongresszusán. /mti/

kö/li -ár
10.03 120887 0302

Dal

--

sb0018 4 180 mtib1018

halálos balesetek

1987. augusztus 12. - székesfehérvár belterületén sohajda istván 19 éves fakitermelő, pincehelyi lakos személygépkocsival nekiütközött egy másik személygépkocsinak. a vétlen gépkocsi utasa, sági istvánné 58 éves nyugdíjas, székesfehérvári lakos a kórházban meghalt, vezetője súlyos, míg másik utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sohajda istván megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

berzence külterületén nagy jános 47 éves gépkocsivezető, keszthelyi lakos a mentőszolgálat gépkocsijával egy szarvassal összeütközött és árokba borult. a mentőgépkocsi betegkísérője, kovács istvánné 52 éves segédmunkás, porrogszentkirályi lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

szolnokon egy vasuti felüljáró közelében tánczos károly 16 éves tanuló, debreceni lakos egy tehervagonra felmászott, a nagyfeszültségű felsővezetékől áramütést szenvedett és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

/mti/
kö fr/li -ár
10.33 120887 1095

--

sb0019 4 170 mtib1019

ötös tigris ikrek jászberényben

1987. augusztus 12. - ötös ikreket ellett a jászberényi hűtőgépgyár kulturparkjának állatkertjében egy három éves bengáli anyatigris. a hatvan-hetven deka súlyú csikos jószágok valamennyien egészségesek, anyjuk nagy gondal táplálja, szoptatja őket. a fiatal nőtény tigris tavaly négyes szaporulattal örvendeztette meg gondozóit. azokat olasz állatkerteknek adták el és zebrát kapnak értük cserébe. /mti/

end/end, ká li -ár
11.26 120887 0468

--

sb0020 4 150 mtib1020

visszineződés a tiszán

1987. augusztus 12. - a tisza barnás elszineződését észlelték a folyó középső szakaszán. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság vízminőségvédelmi laboratóriumának szakemberei mintákat vettek, s arra a megállapításra jutottak, hogy a folyóvíz elváltozását a nagytömegű alga okozza. az elmúlt hetek rendkívül meleg időjárása elősegítette a folyóban élő algák egyes fajainak a szokásosnál nagyobb mértékű elszaporodását. egészségre nem ártalmas a víz, így a szolnoki vízművek zavartalanul elláthatja a tiszából a várost és környékét.

a vízügyi igazgatóság védelmi szervezete folyamatosan ellenőrzi a tisza vízminőségét, figyelemmel kíséri az algák levonulását. a mérések eredményéről rendszeresen tájékoztatják az érdekelt szerveket és intézményeket. /mti/
end/end, ká li -ár
11.29 120887 0815

--

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt rét ferenc

1987. augusztus 12. - rét ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 18-án, kedden délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri uj-köztemetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ li fr/li -ár
11.30 120887 0432

La

--

sb0022 4 150 mtib1022

gyarapodó iskolaszövetkezetek békésben

1987. augusztus 12. - a fogyasztási szövetkezetek békés megyei szövetsége szerdai elnökségi ülésén az iskolaszövetkezetek tevékenységéről tárgyalt. mint megállapították: ez a szövetkezeti forma örvedetesen fejlődik a megyében. 1980-ban mindössze 5 iskolaszövetkezeti csoport működött a megyében, jelenleg pedig 14 áfész és 4 takarékszövetkezet keretében 39 iskolaszövetkezeti csoportot számlálnak, a taglétszám megközelíti a 3500-at, az iskolaszövetkezeti csoportok egyik fő tevékenysége az iskolaboltok működtetése: a 31 általuk működtetett, elsősorban élelmiszereket és taneszközöket árusító üzlet forgalma az elmúlt esztendőben meghaladta a 4 millió forintot, nyereségük pedig a 300 ezer forintot, a nyereségből több csoport vásárlási visszatérítést fizet tagjainak, de sokat fordítanak kirándulásokra, táborozásokra, és az uttörő csapatok támogatására is. több iskolaszövetkezeti közösség könyvtértesítéssel is foglalkozik.

az utóbbi időben kibontakozóban van az iskolaszövetkezeti csoportok mezőgazdasági tevékenysége, a tanulók elsősorban primőr és szántóföldi növényeket, valamint virágokat termelnek, néhány helyen kislállattenyésztéssel is foglalkoznak.

fontos tény, hogy azok a tanulók, akik tagjai voltak az iskolaszövetkezeteknek, az iskola befejezése után nagy számban kapcsolódnak be az áfész-ek, illetve a takarékszövetkezetek munkájába. /mti/

nos/hné, ká la -ár
11.46 120887 1444

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

konzervuborka fajtabemutató

1987. augusztus 12. - az új zöldségfajták gyors elterjesztésének szándékával alapított „pannonmag”, gazdasági társaság szerdán a békés megyei orosházán, csanádapácán és gerendáson konzervuborka fajtabemutatót rendezett. ezeken a helyszíneken, ahol jó lehetőségei vannak konzervuborka termelésnek, az ország minden részéről érkezett szakemberek és termelők a „pannonmag”, legújabb, ugynevezett síkművelésű, illetve támrendszeres hibridjelöltjeit tanulmányozták és egyúttal tájékoztatták a csepegtető és szórófejes öntözés tapasztalatairól. a fajtabemutató alkalmából a békéscsaba és vidéke áfész növényvédőszereseket és öntözési kellékeket árusított. /mti/

nos/hné, ká la -ár
11.48 120887 0715

La

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

akció a közutak tisztaságáért

1987. augusztus 12. - akciót szervez a szolnoki közúti igazgatóság a közlekedésbiztonsági tanóccsal, az állami biztosítóval, a magyar autóklubbal, valamint a megyei tanács településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságával és a köjállal együttműködve augusztus 15-én és 16-án szolnok és békés megye területén a közutak tisztaságáért. a jelzett két napon délelőtt 9 és 12 óra között a főutakon szolnok és békés megyébe érkező gépkocsik vezetőinek a gépkocsiban képződő hulladékok összegyűjtésére alkalmas tasakot és az utkörnyezet tisztaságára figyelmeztető felhívást adnak át. harmincezer tasak, illetve röplap átadásakor kérik a gépjárművezetők segítségét az utak, s környezetük tisztántartásához. /mti/
end/end, ká la -ár
12.17 120887 0771

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - szociálpolitika

1987. augusztus 12. - a hosszú távú szociálpolitikai programot vitatta meg szerdán kecskeméten a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. az előterjesztésben az ezredfordulóig szólóan dolgozták ki a duna-tisza közének foglalkoztatási, oktatási, egészségügyi és szociális ellátottságának tervét. ennek egyik sarkalatos pontja, hogy kiemelt figyelmet fordítanak a kistelepülések fejlesztésére, az új falvak kialakulásának folyamatára, az idős korúak és a nehéz körülmények között élő családok támogatására. bővítik a szociális intézményhálózatot, ugyanakkor kiterjesztik az egyedül maradt idős emberek otthoni gondozását. bevált és például szolgálhat a komplex ellátást nyújtó kecskeméti margaréta otthon, amelyben már több mint száz idős ember lakik, s ugyanennyien élnek a körülötte felépült nyugdíjas házakban. az intézmény tovább bővül, jövőre újabb száz idős ember elhelyezésére alkalmas szárnyépület készül el.

ami a családvédelmet, a gyermeknevelési támogatást illeti, úgy döntöttek, hogy bővíteni kell a családsegítő központok számát. ilyen központ jelenleg két helyen működik, s - mint önálló intézmény - komplex segítséget ad a rászoruló családoknak. /mti/

lász/bné, ká la -ár
12.19 120887 1267

La

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

uj tolóhajó a mahart részére

1987. augusztus 12. - a ganz danubius hajó- és darugyár óbudai gyárában sikeres próbaut után szerdán bemutatták a vízi szállítmányozási szakembereknek a mohács nevű tolóhajót, egy tervezett új sorozatnak az első példányát, amely a mahart megrendelésére készült. hazai tervek alapján, csehszlovák motorokkal építették, s a szokásos egy-két hajócsavar helyett hárommal, továbbá robotkormányval és újszerű kormány szerkezettel szerelték fel. mindez lényegesen javítja a hajó manőverezési képességét, szinte egyhelyben is meg tud fordulni. merülése mindössze 180 centiméter, így alacsony vízállásnál, illetve kisebb folyókon is közlekedhet. 12 ezer tonna teherrel megrakott uszályok továbbítására alkalmas.

a hajózó személyzet munkahelyeit és a lakótereket korszerűen alakították ki, tizenkét ember kellemes munka- és lakókörülményeit biztosították.

a szemle alkalmával fáty andrás, a gyár igazgatója elmondotta: a hajógyár fennállásának 152 esztendeje alatt 2675 új hajót bocsátottak vízre óbudán, 90-et építettek át és csaknem 500-nak a javítási munkálatait végezték el, a felszabadulás óta 626 új vízijárművet állítottak elő, ezeknek döntő többsége tolóhajó és uszódaru, de építettek több mint 100 személyszállító hajót is. a gyár vízijárművei európa és ázsia szinte minden viziútján járnak, a változó igényekhez igazodóan bel- és külföldi megrendelői számára mind korszerűbb hajókat ajánl a gyár. tervezik további kis sorozatban készülő vízijárművek, valamint új egyedi típusok gyártását is. /mti/

mg/li sl/li olt
14.16 120887 1567

La
15

--

sb0027 4 150 mtib1027

nemzetközi ásványtani szimpózium

1987. augusztus 12. - szerdán miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen befejeződött a háromnapos nemzetközi ásványtani szimpózium. az eszmecserén a szocialista országok akadémiai földtudományi együttműködési szervezetének képviselői vettek részt. a szakemberek 31 vetítettképes előadáson tekintették át az ásványok és kőzetek fizikai és szerkezeti tulajdonságainak változásait, a legújabb kutatási eredményeket, a gyakorlati élet olyan kérdéseire keresték a megoldást, mint az ásványok legújabban megismert fizikai tulajdonságainak minél jobb hasznosítása az ipar által. ilyen téma egyebek között a porleválasztás elektromos módszerekkel.

a miskolci tanácskozás befejezése után az észak-magyarországi ásványbányákat tanulmányozzák a résztvevők, majd augusztus 19-én budapesten öt évre szóló munkaprogram elfogadásával zárják a nemzetközi szimpóziumot. /mti/
tre/tv, ká/mz olt
14.23 120887 0930

--

sb0028 4 180 mtib1028

kétfejű malac

1987. augusztus 12. - kétfejű malacot ellett szerdán juhász gábor tatal lakos anyakocája. a kis állat tizedikként született két fejjel, két szájjal, két nyelvvel, de csak egy aggyal. szívószállal igyekeznek táplálni a szopni nem tudó állatot.

a fejlődési rendellenességnek az a magyarázata, hogy a sejtosztódás korai szakaszában a sejtek egy bizonyos csoportja tovább osztódik, mint kellene, s így dupla szervek keletkeznek. az érdekesen kívül ennek a rendellenességnek sem gyakorlati, sem tudományos jelentősége nincs. /mti/
pil/wné, ká/mz olt
14.24 120887 0581

La
75

--

sb0029 4 160 mtib1029

országos uttörő népzenei tábor

1987. augusztus 12. - tizenkét zenekar tagjainak részvételével országos uttörő népzenei tábor kezdődött szerdán debrecenben, a kartács utcai uttörőtáborban. a gyerekek tíz napon át ismerkednek hajdu-bihar megye népdalkincsével. a daltanulás, hangszeres gyakorlás, bemutató és verseny mellett izelítőt kapnak a bábkészítés, a fafaragás, az agyagozás szépségeiből is. a szakmai foglalkozások szünetében nagyerdői séta, strandolás, játékos sportverseny és táncház várja a táborlakókat.

az uttörőzenészek augusztus huszadikán hangversenyeken mutatkoznak be a debreceni közönségnek. /mti/
tár/éva,ká/mz olt

14.26 120887 0657

--

sb0030 4 160 mtib1030

japán turnéra utazott a tiszai táncgyűttes

1987 augusztus 12. - japán turnéra utazott szerdán a szolnoki megyei művelődési és ifjúsági központ tiszai táncgyűttese. a negyven zenész és táncos immáron második alkalommal vendégszerepel a felkelő nap országában és az yusai ifjúsági együttes meghívásának tesz eleget. a szolnokiak tokióban és az ország több más városában kilenc alkalommal lépnek színpadra és mutatják be a tiszavidéki táncokat. a vendéglátók kérésére magyar táncjáték is rendeznek. az együttest utjára elkísérte a magyar televízió szegedi körzeti stúdiójának stábjája is, amely háromrészes dokumentumfilmet forgat az együttes vendégszerepléséről. /mti/

end/end,ká/mz olt
14.29 120887 0698

Da
15

--

sb0031 4 150 mtib1031

veszett róka - ebzárlat szegeden

1987. augusztus 12. - szeged területén kóbor kutyák széttéptek egy rókat, amely a békés megyei állategészségügyi intézet laboratóriumának visszaigazolása szerint veszett volt. ezért a szegedi közegészségügyi járványügyi szolgálat felhívja a lakosság és a városba látogatók figyelmét, óvakodjanak valamennyi kóbor állattól, mivel azok fertőzésre gyanusak.

a csongrád megyei állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás szeged város közigazgatási területén ebzárlatot rendelt el. annak feloldásáig minden kutyát és macskát elzárva, illetve a kutyákat megkötve kell tartani. a kutyákat a tartási helyről csak pórázon vezetve és szájkosárral szabad kivinni. /mti/
tób/f,ká/mz olt
14.29 120887 0734

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

változékony idő

európa nagy részén változékony az időjárás. az atlanti-óceán felől enyhe, nedves léghullámok haladnak a szárazföld belsejébe. a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén többfelé esik az eső. a kelet-európai síkságon - ciklon hatására - ugyancsak sokhelyütt esős az idő. északi áramlattal hűvös levegő szívároga a kárpát-medencébe. igazi nyári meleg idő inkább csak dél-európában, a földközi-tenger mentén van.

magyarországon kedden a délnyugati megyékben változóan felhős, másutt tulnyomóan derült, napos idő volt. főként délnyugaton fordult elő gyenge eső, zápor. kedden a hőmérséklet csúcserkéke 21-25 fok között alakult. szerda hajnalra az ország nagy részén 9-14 fokig, északkeleten viszont 5-9 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte gyakran volt erősen felhős az ég. a hőmérséklet 11 órakor az országban 16-22 fok között volt.

Da
15

a balaton víz hőmérséklete 18 fok.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,7 fok volt, 4,0 fokkal elmarad a sokéves átlagtól.

szerdán 12 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, az éjszakai órákban többfelé, napközben már csak elszórtan várható eső, zivatar. az északira forduló szél az éjszaka második felétől megélnkül, helyenként megerősödik. zivatar idején viharos széllelkések is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18 és 23 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, az éjszakai órákban eső, zivatar várható. az északi szél megélnkül, zivatar idején viharos lesz. a hőmérséklet késő este 17 fok, csütörtök hajnalban 13 fok körül alakul.

/folyt.köv./ li
14.34 120887 2147

..

sb0033 4 150 mtib1033

magyar-amerikai gumipari vegyes vállalat

1987. augusztus 12. - magyar-amerikai vegyes vállalat alapító okiratát írták alá szerdán budapesten a taurus gumipari vállalat és az egyesült államok-beli truflex cég vezetői, a budapesti székhellyel, pangus gumitermék néven megalakított vegyesvállalat részvénytársasági formában működik; a két partner az alapító tőkéből és a haszonból fele-fele arányban részesedik. a közös vállalat az amerikai cég eljárása alapján olyan gumipari javító anyagokat készít majd, amelyekhez a hazai felhasználók eddig csak importból juthattak hozzá, s beszerzésük évente 3-5 millió márka kiadást jelentett a népgazdaságnak.

la 1540

az új vegyes vállalat a taurus műszaki gumigyárának telephelyén üzemel majd. a próbagyártást a jövő év elején kezdik meg, azokon a berendezéseken, amelyeket az amerikai partner szállít. sérült gumilabroncsok és szállítóhevederek javításához készítenek majd különféle foltokat és tapaszokat, amelyek nagyobb részét a megállapodás szerint az amerikai cég visszavásárolja. a tervek szerint a vegyesvállalat két-három év múlva már évi 100-150 millió forint értékű terméket állít elő.

a taurusnak ez már a második amerikai érdekeltséggel alapított vegyes vállalata; az első kereskedelmi feladatokat lát el az egyesült államokban. /mti/

be/sl/mz olt
14.35 120887 1321

..

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

a gyenge vagy mérsékelt változó irányú szél időnként kissé megélnkül. kevés napsütés, kisebb eső várható. a hőmérséklet csúcserké 23 fok, a késő esti hőmérséklet 19 fok körül valószínű. a víz 18 fokos.

a duna víz állása budapestnél 372 cm, hőmérséklete 16,6 fok.

/mti/
kf sl/li olt
14.38 120887 0439

la 1540

..

sb0035 4 130 mtib1035

sajtótájékoztató a IX. országos ifitalálkozóról

1987. augusztus 12. - szombathelyen rendezik meg augusztus 18-22. között a IX. országos ifitalálkozót, amelynek programjait szerdán sajtótájékoztatón ismertették a magyar uttorók szövetségének székházában. a találkozón azoknak a 14-18 éves fiataloknak a képviselői vesznek részt, akik az uttorócsapatokban, uttoróházakban közösségi vezetői tisztséget töltenek be, vagy más formában tevékenykednek az uttorómozgalomban.

a jövőben az uttorómozgalom fokozottan kíván támaszkodni az ifik közösségeket formáló, szervező tevékenységére - hangsúlyozták a tájékoztatón. szombathelyen ennek a célnak az érdekében kialakítandó munkaformákról, valamint a legutóbbi uttoróvezetői konferencia és a kisz-kongresszus határozatairól tanácskoznak majd a fiatalok. több szekcióban folynak majd beszélgetések, viták.

augusztus 18-án tréfás várospolgárrá avatási szertartással, fáklyás felvonulással fogadják a vasi megyeszékhely fiataljai az ifiket. másnap vasifi elnevezéssel sportversenyeket rendeznek a vendéglátók a delegációk tagjainak. módjuk lesz az ifiknek megismerkedni újabb szervezési módszerekkel is, például turisztikai programok, vetélkedők különböző foglalkozások rendezéséhez kapnak útmutatást. az augusztus 20-án, a szombathelyi megyei művelődési és ifjusági központ melletti téren rendezett ifipiacon maguk készítette gyermekjátékokat, ajándéktárgyakat árúsítanak és gyermekműsorokat mutatnak be az ifik. az árúsításból származó pénzt a „gyermek a gyermekekért”, alapra ajánlották föl.

a rendezvénysorozat keretében augusztus 21-én vas megyei ifiközösségek látják vendégül a tanácskozás résztvevőit. a sajtótájékoztatón elmondták, hogy ebben az évben a magyar uttorók szövetsége országos ifibizottságának és a szombathelyi vendéglátóknak a javaslatára a találkozó színes programjain a megyék küldöttségei mellett lehetőséget biztosítottak az egyéni - önköltséges - részvételre, s így várhatólag több mint félezen lesznek a IX. országos ifitalálkozón. /mti/

si/mm fr/li olt
14.50 120887 2056

DaD
1540

-.-

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 12. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	19 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	18 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	18 fok,
prága	20 fok,
bécs	22 fok,
róma	29 fok,
madrid	36 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	27 fok,
athén	32 fok.

/mti/ kf sl/li olt
14.52 120887 0879

-.-

sb0037 4 150 mtib1037

elméleti szerveskémikusok világkongresszusa budapesten /1. rész/

1987. augusztus 12. - budapesten, a XII. kerületi pártbizottság székházában szerdán megkezdte munkáját az elméleti szerveskémikusok világkongresszusa. a nyolc napig tartó tanácskozást - amelyen 30 ország 400 tudósa és kutatója vesz részt - náray-szabó gábor, a magyar kémikusok egyesületének főtitkára nyitotta meg. a megnyitón részt vett tóth jános, a mtesz főtitkára is. a megnyitó után csizmadia imre, az elméleti szerveskémikusok világszövetségének /wacoc/ elnöke szólt az első alkalommal sorra kerülő kongresszus jelentőségéről. elmondotta, hogy e tudományág több mint hét évtizedes fejlődés után olyan szakaszba érkezett, amely szükségessé teszi az elméleti szerves kémia eddigi eredményeinek összegzését, s a jövőbeni kutatási feladatok meghatározását. a kutatók ugyanis a számítógépes programok segítségével most kezdik feltárni azokat a lehetőségeket, amelyek távlatokban lehetővé teszik egyes molekulák tervezését.

DaD 1540

alberte pullman francia professor az ionok sejtmembránokon való áthaladásának elméleti vonatkozásairól tartott előadást. ezt követően a kongresszus résztvevői az elméleti kutatások szerepét vitatták meg a szerves kémiában. a szakemberek elmondták, hogy az elméleti kémia egy-két évtizede még a kémia többi ágától elszigetelt szakterület volt. jó néhány új módszer - mindenekelődtt a számítógépes programok gyors fejlődése következtében -, ma már a világ valamennyi jelentős vegyipari vállalatánál a csúcstechnológia szerepét tölti be.

ráműtött arra, hogy az elméleti kémiának egyre nagyobb a jelentősége a gyógyhatású anyagok kifejlesztésében, s öt-tíz éven belül várható az új gyógyszerek piaci bevezetése is. a kutatók a számítógépekkel meg tudják határozni az egyszerűbb molekulák tulajdonságait, bizonyos kémiai átalakulások eredményét, s képesek különleges tulajdonságú műanyagok tervezésére.

a kongresszus résztvevői a következő napokban az elméleti szerves kémia nyolc szakterületén számolnak be legújabb kutatási eredményeikről. william n. lipscomb nobel-díjas tudós csütörtökön tart előadást a bőrvegyületek elméleti kémiájáról. a tudós azokat a módszereket ismerteti, amelyeknek kifejlesztésével elősegítette a különleges tulajdonságú vegyületek megismerését. /folyt. köv./

til/mz/sl/mm olt
15.00 120887 2330

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

elhunyt szombathy viktor

1987. augusztus 12. - a magyar írók szövetsége megrendülten tudatja, hogy szombathy viktor író, újságíró, életének 85. évében, súlyos betegségben elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

szombathy viktor 1902. április 8-án született rimaszombatban. a gimnáziumot szülővárosában, az egyetemet budapesten végezte. bölcsészeti, művészettörténeti és biológiai tanulmányokat folytatott, majd a 30-as évektől komáromban jelentős tevékenységet fejtett ki a csehszlovákiai magyar kulturális és irodalmi életben.

DaD 1540

igazgatója volt a komáromi jókai múzeumnak, szerkesztője egyebek közt a magyar vasárnapnak, a prágai magyar hírlapnak és a magyar írás című folyóiratnak. a forrás szerkesztőjeként 1940-ben budapesten telepedett le. novelláit, utirajzait számos napilap és folyóirat megjelentette. legutóbb, 1986-ban két könyvét adták ki budapesten. /mti/
se/ll/li kj/li olt
15.01 120887 0940

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

elméleti szerveskémikusok világtkongresszusa budapesten /2. rész/

a tanácskozáson több magyar szakember is beszámol tudományos munkájáról. tájékoztató hangzik el egyebek között arról, hogy a szegedi biológiai központ enzimológiai intézetének munkatársai, egyesült-államok-beli kutatókkal együttműködve a világon elsőként határozták meg számítógép segítségével a cellulózvegyületek szerkezetét.

a kongresszus megnyitása előtt szerdán, az elméleti szerveskémikusok világszövetsége megtartotta közgyűlését. a wato 1982-ben alakult párizsban, azzal a céllal, hogy a szerves kémia elméleti kutatási eredményeit világszerte megismertesse. a szövetség 1985-ben az olaszországi gardanoban megrendezett közgyűlésén határozta el, hogy 1987-től kezdve három évenként kongresszust tart, s az első magyarországon rendezi. a közgyűlés budapesti ülésén megválasztotta a wato vezető tisztségviselőit. a szövetség elnöke ismét csizmadia imre, titkárai az angol michael robb és a francia earl evleth. a testület döntött arról, hogy a következő kongresszust 1990-ben torontóban rendezik. /mti/

til/mz/sl/mm olt
15.04 120887 1115

DaD 1545

-.-

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

felhőátvonulás, egy-egy futó zápor várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17-22 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, főként keleten záporral, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17-22 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható, záporokkal, zivatarokkal, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17-22 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

románia:

változóan felhős idő várható, záporokkal, zivatarokkal, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő várható, főként keleten záporokkal, zivatarokkal, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf/sl/il olt
15.11 120887 1032

Da
16-

-.-

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1987. augusztus 12. -

érvényben: 1987. augusztus 13-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100 egységre		ft-ban
angol font	7667,15	7674,82	7682,49
ausztrál dollár	3430,68	3434,11	3437,54
belga frank	123,83	123,95	124,07
dán korona	670,72	671,39	672,06
finn márka	1066,23	1067,30	1068,37
francia frank	771,22	771,99	772,76
holland forint	2284,70	2286,99	2289,28
ír font	6895,77	6902,67	6909,57
japán yen /1000/	322,38	322,70	323,02
kanadai dollár	3668,17	3671,84	3675,51
kuvaiti dinár	17081,32	17098,42	17115,52
norvég korona	706,96	707,67	708,38
nszk márka	2573,50	2576,08	2578,66
olasz Lira /1000/	35,50	35,54	35,58
osztrák schilling	366,03	366,40	366,77
portugál escudo	32,94	32,97	33,00
spanyol peseta	37,95	37,99	38,03
svájci frank	3096,53	3099,63	3102,73
svéd korona	740,09	740,83	741,57
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4880,13	4885,02	4889,91
ecu /közös piac/	5338,74	5344,08	5349,42

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt
15.19 120887 1404

Da

16-

-.-

sb0042 4 130 mtib1042

az ENSZ társaságok világszövetségének közgyűlése

1987. augusztus 12. - az ENSZ társaságok világszövetségének /wfuna/ közgyűlését augusztus 17-e és 23-a között ottawában tartják. a tanácskozáson a magyar ENSZ társaságot simai Mihály elnök és Gömbös Ervin főtitkár képviseli.

a közgyűléssel párhuzamosan nemzetközi tudományos szimpoziумot is rendeznek, amelyen a wfuna 65 tagszervezete és más nemzetközi szervezetek képviselőin kívül vezető ENSZ tisztviselők és nemzetközileg ismert politikusok és tudósok vesznek részt. mindkét tanácskozás központi témája: az ENSZ-rendszer működése - leszerelés, fejlődés és emberi jogok, amelynek keretében értékelik az ENSZ tevékenységét és feladatait a XX. század végének nemzetközi politikai és világgazdasági viszonyai között. a tanácskozás nemcsak értékelni kívánja a világszervezet helyzetét és elemezni problémáit, hanem segítséget kíván nyújtani erősítéséhez, amelyre korunkban különösen nagy szükség van.

a közgyűlésen a wfuna-nak a következő két évre szóló programja mellett egy hosszútávú, 2000-ig szóló tervet is kidolgoznak, valamint foglalkoznak a világszövetség működésének korszerűsítésével, és tevékenységének bővítésével, hogy az új feladatoknak mind jobban eleget tegyen. /mti/

tr/fr/gw olt
16.48 120887 1270

-.-

sb0043 4 150 mtib1043

másodvetés

1987. augusztus 12. - csongrád megyében a kalászosok aratását követően a másodnövények vetését is befejezték. több mint 3.000 hektáron vetettek, ültettek rövidtenyészidejű kukoricát, burgonyát, zöldpaprikát, zöldbabot s más kertészeti növényeket. ahol még július derekán, vagyis korán földbe került a kukorica magja, arra számítanak, hogy a másodvetésű takarmánygabona csöveket érlel. a zöldségfélékből a biztonságos termelésre törekedve annyit ültettek amennyit öntözni tudnak. /mti/

tób/az/gw olt
16.55 120887 0524

-.-

sb0044 4 130 mtib1044

Levonulóban az árhullám a zalán

1987. augusztus 12. - a zalán lassan levonul az árhullám; zalaapátinál elsőfokúra mérsékeltek a készültséget.

a leendő 75 négyzetkilométeres kis-balaton könnyen elnyeli majd a zalán lezuduló vizet, de jelenleg még a tározó rendszernek csak az első üteme van kész, a második ütem területén folyik az építés. az 1-es tározó zsillipjén jelenleg másodpercenként mintegy 60 köbméter vizet engednek át, s így tartósan magas lesz a vízállás a tározóban.

a levonult ár nyomán folytatódik a károk helyreállítása. zalaapátinál-körmeny közötti vasútvonalon a víz alámosott egy vasbeton hidat, amelynek pillérei elmozdultak, s augusztus 5-től szünetelt is a vasúti forgalom ezen a szakaszon. ideiglenesen megerősítették a hidat, és megindulhatott a forgalom. a végleges helyreállítás azonban csak az év végére várható. /mti/

buni/kné/az/gw olt
17.02 120887 0885

-.-

sb0045 4 130 mtib1045

rendőrségi közlemény

1987. augusztus 12. - balatonedericsi lakásán augusztus 6-án bűncselekmény áldozata lett kocsis Gyuláné 73 éves nyugdíjas. a rendőrség augusztus 11-én pécssett elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható vesztróczi Ferenc 28 éves segédmunkás, balatonedericsi lakost. az ügyben - vesztróczi előzetes letartóztatása mellett - a veszprém megyei rendőr-főkapitányság folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr/cs/kj/gw pr
17.09 120887 0459

-.-

sb0046 4 170 mtib1046

halálos lakástűz miskolcon

1987. augusztus 12. - Lakástűzhez riasztották szerdára virradó éjszaka a miskolci tűzoltókat: a vászonfehéritő ut 1. szám alatti bérnáz tizedik emeletén égett egy másfélszobás lakás berendezése. Mire a tűzoltók - a megkésztet értesítés miatt - a helyszínre értek, a lakás lángban állt. A tűz megfékezése sikerült, a lakásban egyedül tartózkodó fenyves ferenc, 85 éves férfi azonban életét veszítette és a családi otthon teljes berendezése megsemmisült. A tűz keletkezésének okát, körülményeit szakértők vizsgálják. /mti/

bas/az/gw pr
17.18 120887 0573

-.-

sb0047 4 130 mtib1047

a zala megyei nevelési tanács ülése - balatoni fejlesztések

1987. augusztus 12. - a balatoni üdülőkörzet fejlesztésére tett intézkedések végrehajtásának tapasztalatait elemezte szerdai ülésén a zala megyei népi ellenőrzési bizottság. A lefolytatott utóvizsgálat célja annak megállapítása volt, hogy az üdülőkörzet regionális rendezési tervére és hosszú távú fejlesztési programjára vonatkozó minisztertanácsi, az ahhoz kapcsolódó ágazati határozatok, valamint a bizottság 1981-83-ban - több ütemben - lefolytatott vizsgálatára alapján hozott döntések végrehajtása milyen eredménnyel jártak.

A tapasztalatokat összegezve a bizottság megállapította, hogy a vízminőség helyzete lényegesen javult az alapvizsgálat óta. A kis-balaton vízvédelmi rendszer 1. üteme kiépítésének, valamint a szennyvíztisztítás hatásfoka növelésének eredményeként a balaton vízminőségének romlása megállt. Az üdülőkörzet zsúfoltságának csökkentését szolgáló intézkedések - korlátozások, területfelhasználási előírások - viszont csak részben hozták meg a várt eredményt: több tekintetben az ellátás korábbi szintjének megtartása is veszélyben forog. Az üdülőkörzetben az építési tevékenység mérséklődött, ám az itt üdülők száma nem csökkent. Állandósult a zsúfoltság a főszekción az utakon, strandokon, a kereskedelmi hálózatban, a kormányhatározatban szereplő feltételek, amelyek a balatoni üdülési igényeket az ugynevezett háttértelepülések fejlesztésével kívánták szétteríteni, nem valósultak meg, mivel a háttértelepülések fejlesztésére nem állt rendelkezésre kellő anyagi fedezet.

h

A kis-balaton vízvédelmi rendszer 1. üteme elkészültének hatásait elemezve a vizsgálat megállapította, hogy a tó a lebegő anyagok 75 százalékát, az összes foszfor 57 százalékát, a foszfát-foszfor 61 százalékát visszatartotta. Megfelelő géppark hiányában megoldatlan viszont a víz minőségvédelmében döntő szerepet játszó víz- és mocsári növényállomány karbantartása, aratása.

A kormányhatározat előírta, hogy zalaegerszegen a szennyvíztisztító berendezéseket a csatornahálózati szennyvíz növekvő mennyiségéhez igazodva kell bővíteni, és a kémiai foszfortalanítást meg kell oldani. A zala megyeszékhelyen a víz-ötéves tervidőszakban megépült az igényeknek megfelelő új kommunális városi szennyvíztisztító telep; teljesítménye eléri a 25 ezer köbmétert. A foszfortalanítási kísérletek jelenleg folynak. /mti/

buni/kné/az/gw pr
17.33 120887 2404

-.-

sb0048 4 180 mtib1048

a nagyharsányi csata tricentenáriuma - koszoruzás, emlékközzéadás, tudományos ülés

1987. augusztus 12. - a háromszáz évvel ezelőtt, 1687. augusztus 12-én lezajlott történelmi jelentőségű nagyharsányi csatára emlékeztek szerdán baranya megyében. A hazánk másfél évszázados török hódoltság alóli felszabadításában kiemelkedő jelentőségű ütközetben a lotharingiai károly vezette császári erők megsemmisítő erejű csapást mértek a török seregre.

A mohács főterén ötven éve emelt emlékműnél szerdán koszoruzási ünnepséget rendeztek, s ezzel megkezdődött a nagyharsányi ütközet tricentenáriuma tiszteletére szervezett események sorozata. A duna-parti város török megszállás alóli felszabadulásának és a közeli nagyharsány mellett megvívott ütközetnek az emlékét hirdető szoborcsoport talapzatánál a hazafias népfőnt, a városi tanács és a mohácsi fiatalok képviselői helyezték el koszorúikat, virágaikat.

Nagyharsányban pénteken emlékkövet avatnak a történelmi esemény évfordulója alkalmából. A község református templomában kiállítás nyílik az ütközetet megőrkítő korabeli rajzok és írásos emlékek másolataiból. A siklósi vár konferenciatermében ugyancsak pénteken két napos történettudományi emlékülés kezdődik a hajdani eseményekkel kapcsolatos kutatások legújabb eredményeiről. Ennek résztvevői láthatják elsőként a televízió pécsi körzeti stúdiója által készített nagyharsány emlékezete című dokumentumfilmet, amelyet szintén a háromszázadik évforduló tiszteletére készítettek.

h

a tricentenáriumon jelenik meg a magyar történelmi társulat dél-dunántúli csoportjának gondozásában a budától belgrádig című dokumentumkötet, amely az 1686-88-as hadjárat válogatott emlékeit tartalmazza. a mohácsi városszépítő és városvédő egyesület várostörténeti füzeteként különkiadásaként reprint kiadásban jelentette meg tagsága számára horváth kázmér helytörténész ötven éve már kibocsátott tanulmányát az 1687-es hadjáratról és a nevezetes ütközetről. /mti/

kász/bné/az/gw pr
18.13 120887 1990

--

sb0049 4 160 mtib1049 /felhasználható: 19.30 órakor!/
dunamelodie - nemzetközi televíziós gálaműsor

1987. augusztus 12. - dunamelodie - zenés utazás a duna mentén, nyolc országban címmel a magyar televízió, az nszk-beli tpi és zdf, az osztrák orf és a bolgár ctr televíziós társaság közös produkciót készít. ebből az alkalomból tájékoztatóval egybekötött fogadást tartottak szerdán a budapesti fórum szállóban az alkotóztábok vezetői, valamint a televíziós társaságok képviselői.

a dunamelodie című műsor a fekete-erdőtől a fekete tengerig követi a folyó utját nyolc országon keresztül. képeket villant fel ezeknek az országoknak az életéről, bemutatja a legszebb tájakat, s izelítőt ad kultúrájukból, népi hagyományaikból és művészetükből. a szerkesztők az érintett országok legnevesebb művészeit kérték fel közreműködésre. a tervek szerint a televíziósok 100 perces gálaműsört állítanak össze, s az év végéig szeretnék vele elkészülni. /mti/

t cs/mz pr

18.41 120887 0926

--

sb0050 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. augusztus 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

változékony idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

a napsütéses időszakokat többször zavarja meg erős felhősödés. elszórta várható zápor, egy-két helyen esetleg zivatar. az élénk szelet zivatar idején viharos széllekedések kísérik. mérsékelten meleg lesz az idő.

a hőmérséklet csúcstértéke csütörtökön 18 és 23 fok között várható. /mti/

gw pr
18.53 120887 0555

--

sb0051 4 130 mtib1053

képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. augusztus 12. - szerdán folytatódott az országgyűlés következő ülészakát megelőző megyei képviselőcsoport-ülések sora, további három megyében vitatták meg a törvényhozók az mszmp központi bizottságának július 2-i ülésén elfogadott állásfoglalásából s a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjának tervezetéből adódó feladatokat.

a borsod-abauj-zemplén megyei képviselők miskolci tanácskozásán valamennyi felszólaló egyetértett az elkövetkezendő évekre vonatkozó gazdasági, szociális intézkedések tervével; azonban szükségesnek tartják, hogy a parlament elé kerülő program a jelenlegi tervezetnél konkrétan határozza meg: a népgazdaság különböző területein milyen ütemben kerüljön sor az elengedhetetlenül szükséges lépésekre, a termelési szerkezet átalakítására. szóltak arról, hogy a kormányzat, a témában érintett tárcák az elmúlt hetek során jelentős segítséget nyújtottak a borsodi kohászati üzemek gondjainak enyhítéséhez, a megoldás feltételeinek megteremtéséhez. s a jövőre nézve is megnyugtató, hogy az önhibájukon kívül nehéz helyzetbe került ágazatok - melyek termeléséhez népgazdasági érdek fűződik - megkapják a kellő támogatást. egyetértettek ugyanakkor azzal is, hogy az eddiginél differenciáltabb legyen az állami támogatás mind az iparban, mind a mezőgazdaságban; ne jusson pénz olyan termelő egységeknek, amelyek működése tartósan gazdaságtalan; az

h

érdekelteknek elsősorban maguknak kell megkeresni a kibontakozás útját, olyan gyártmányokkal piacra lépni, amelyek előállítására jövedelmező.

a fejér megyei képviselőcsoport székesfehérvárott tartott ülésén felszólalók közül többen is arra hívták fel a figyelmet, hogy a gazdaság eredményesebbé tétele, stabilizációjának megvalósítása érdekében elengedhetetlenül szükséges a vállalatok mozgásterének növelése, valamint a vállalati jövedelemszabályozás korszerűsítése. a gazdálkodás eredményességét jelenleg nagy mértékben rontja, hogy a háttérpar, valamint egyes monopolhelyzetben levő vállalatok indokolatlanul, tehát a külpiaci árváltozásoktól függetlenül emelik áraikat, s ezzel nehéz gazdasági helyzetbe hoznak más, rájuk szoruló vállalatokat. hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a műszaki fejlesztés megvalósításának fontos feltétele az oktatás korszerűsítése; különösen a szakmunkásképzésre és a műszakiak oktatására kell az eddiginél nagyobb figyelmet fordítani.

/folyt. köv./ az/mz
19.06 120887 2437

..

sb0052 4 180 mtib1054

képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport nyíregyházán tartott ülésén elmondták, hogy a tervezett kormányprogramot a korábbi elképzeléseknél következetesebben kell végrehajtani, még akkor is, ha ez a gazdaságilag elmaradott országrészben az átlagosnál is nagyobb áldozatokat követel; a gazdaságtalanul működő ipari és mezőgazdasági üzemek állami támogatásának megszüntetése, s ezzel párhuzamosan a veszteséges termelőegységek felszámolása ugyanis várhatóan növeli a megye foglalkoztatási gondjait. gyors megoldásra számítani nem lehet, a feszültségek azonban lényegesen enyhíthetők - mint erre már számos példa is van - az átképzések folytatásával, valamint a széleskörű összefogással megkezdődött újabb ipartelepítésekkel. a képviselők kérték, hogy az elmaradott térségek felzárkóztatására előirányzott központi támogatások mértékét legalább két évre előre határozzák meg, mert biztonságosan csak az anyagiak pontos ismeretében lehet tervezni s tárgyalni az ipartelepítő vállalatokkal. szóltak a szociálpolitikai, s közte az elhelyezkedési támogatások differenciálásának szükségességéről is. véleményük szerint az eddigieknél nagyobb mértékben kell gondoskodni a nagycsaládosokról, az alacsony nyugdíjból élő idősokorokról, a pályakezdő fiatalokról. az viszont megengedhetetlen - mondták el többen -, hogy fegyelmetlen, munkakerülő emberek szociális

h

segélyek, támogatások címén jussanak rendszeres jövedelemhez. ezzel kapcsolatban említették, hogy az elhelyezkedési támogatás nyújtása néhány iparilag fejletlen körzetben valóban indokolt, arra is van azonban példa - így tiszavasvári környékén -, hogy a felajánlott vagy meghirdetett szakmunkára, segédmunkára nincs jelentkező, miközben jónéhány munkanélkülit tartanak nyilván a környéken. /mti/
bas,dáv,ács az/mz pr
19.12 120887 1817

..

sb0053 4 160 mtib1055

uj tárlat gyomaendrődön

1987. augusztus 12. - gyomaendrődön a felújított művelődési központ kiállítótermében megnyílt két gyomához kötődő képzőművész tárlata: pásztor jános szobrász és corini margit festő kiállítása. pásztor jános /1881-1945/ gyomán született, a vásárhelyi iskola szellemében alkotott - munkásságának második felében készítette közttereinket ma is díszítő szobrait, ii. rákóczi ferenc lovasszobra az országház előtt, a primavera a gellért hullámfürdőben áll.

a szülővárosában most rendezett tárlaton pásztor jános munkásságát művészi pályájának kezdetén alkotott néhány szobra képviseli. a másik kiállító, corini margit /1897-1982/ kolozsvárt született, new yorkban és párizsban szerzett magának festőként hírnevet, s 1952-től élt gyomán. életművének féltett darabjait 1978-ban gyomának ajándékozta, a mostani kiállításon ezekből láthat a közönség szép válogatást. /mti/
sam/hné/az/gw pr
19.34 120887 0924

h

..

sb0054 4 180 mtib1057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. augusztus 12.

sb0001 beiskolázási támogatás a nagycsaládosoknak /1. rész/
 sb0002 beiskolázási támogatás a nagycsaládosoknak /2. rész/
 sb0003 szeptembertől tanárképzés gödöllőn
 sb0004 új iskolák és tantermek borsodban
 sb0005 harmincezer új gázfogyasztó
 sb0006 vállalkozó brigádok az édesiparban
 sb0007 mszbt-vetélkedők a noszf-évforduló jegyében
 sb0008 szovjet mezőgazdászok magyarországi tanulmányai
 sb0009 tiszaföldvári ujitások sikere
 sb0010 több injekcióstú exportra
 sb0011 folytatódik az uttörők „vakáció-akciója” /1. rész/
 sb0012 folytatódik az uttörők „vakáció-akciója” /2. rész/
 sb0013 évezredes települést tartak fel kajárpéceken
 sb0014 családi fesztivál a népstadionban
 sb0015 hétfégi aggteleki programok
 sb0016 sajtótájékoztató a IX. országos ifitalálkozóról /gyorshír/
 sb0017 pártküldöttség utazott az egyesült államokba
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 ötös tigris ikrek jászberényben
 sb0020 vízszineződés a tiszán
 sb0021 elhunyt rét ferenc
 sb0022 gyarapodó iskolaszövetkezetek békésben
 sb0023 konzervuborka fajtabemutató
 sb0024 akció a közutak tisztaságáért
 sb0025 a bács-kiskun megyei tanács vb. ülése - szoc.pol.
 sb0026 új tölőhajó a mahart részére
 sb0027 nemz. ásványtani szimpózium
 sb0028 kétfejű malac
 sb0029 országos uttörő népzenei tábor
 sb0030 japán turnéra utazott a tiszai táncgyűttes
 sb0031 veszett róka - ebzárlat szegeden
 sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0033 magyar-amerikai gumipari vegyes vállalat
 sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0035 sajtótájékoztató a IX. országos ifitalálkozóról
 sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0037 elméleti szerveskémikusok világkongresszusa budapestén /1./
 sb0038 elhunyt szombathy viktor
 sb0039 elméleti szerveskémikusok világkongresszusa budapestén /2./
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt.köv./ kö/li
 20.59 120887 1852

h

-.-

sb0055 4 180 mtib1058

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0042 az ENSZ társaságok világszövetségének közgyűlése
 sb0043 másodvetés
 sb0044 levonulóban az árhullám a zalán
 sb0045 rendőrségi közlemény
 sb0046 halálos lakástűz miskolcon
 sb0047 a zala megyei nevelési tanács ülése - balatoni fejlesztések
 sb0048 a nagyharsányi csata tricentenáriuma
 sb0049 dunamelodie - nemzetközi televíziós gálaműsor
 sb0050 időjárás-jelentés
 sb0051 képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0052 képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0053 új tárlat gyomaendrődön
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Császár Tibor, Oltványi Ottó, Fehér Péter

- v e g e -

/mti/ il pr
 21.00 120887 0848

h

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 13.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

tankönyvhajrá /1. rész/

1987. augusztus 13. - az új tanesztendő iskolai könyveinek javarésze elhagyta a nyomdát, többségüket már át is vették a terjesztő vállalatok. Lójd Lajosnak, a tankönyvkiadó vállalat műszaki igazgatóhelyettesének tájékoztatása szerint - bár adódtak gondok, hiszen az 1987/88-as tanévre 1275 féle kiadványuk készül - a megfelelő szervezés és a nyomdák erőn felüli munkájának eredményeként az ellátás várhatóan zökkenőmentes lesz.

a vállalat 85 új tankönyvet ad közre, az újdonságok egyharmada nemzetiségi iskolákban tanuló diákoknak készült. a kiadó 540 kötet új nyomtatásáról gondoskodott, s további 650 félért raktárkészleteiből fedezett. már tavaly megkezdődött a felkészülés az új tanévre az idén szükséges 30 millió kötetből 1986-ban már 11 millió könyv nyomtatásával végeztek. nehezítette a helyzetet a papirellátás gondja, emiatt néhány kiadványnál késtek a határidővel. csak szeptember első napjaiban jut el az iskolákba a nyolcadik osztályosok új kémiakönyve és az ötödik osztályosok történelem tankönyve. a gyógypedagógiai iskolákban tanulóknak a természeti ismeretek című könyvre kell néhány napot várniuk, a szakközépiskolák pénzügyi tagozatos könyvei közül pedig több, tankönyvszerkesztési okok miatt, késik.

az új kiadványok sorában a betűvetéssel most ismerkedő első osztályosoknak dr. Lovász Gabriella és Barkó Endre betűvásár, illetve Gyermekvilág címmel állított össze intenzív, kombinált módszerű tankönyvcsaládot. ez már a negyedik féle komplex oktatási